

全部文章

现在时间

您的位置: 首页 - 财贸经济摘要

邮政储蓄制度下货币乘数的漏损效应分析(2004年第4期)

作者: 杜惠芬 发布时间: 2004-7-5 8:51:23

内容提要: 从货币供应理论来讲, 邮政储蓄的转存制度加速了货币回笼, 减弱了货币再创造机能。实证分析结果表明, 邮政储蓄增长率加快, 会加速反向影响货币乘数。这在客观上影响了1998年以来的“适度”货币政策效能。现行邮政储蓄制度的根本缺陷还在于“金融与财政”职能的混淆, 这有悖于1994年以来的金融改革目标。邮政储蓄的财政化定位能较好地延续政府宏观经济政策导向, 并加速金融的市场化进程。

关键词: 货币信用创造 货币乘数 邮政储蓄制度 财政化定位

作者简介: 杜惠芬, 中央财经大学金融学院副教授、经济学博士, 100081。

中图分类号: F820.4文献标识码: A 文章编号: 1002—8102(2004)03—00 —05

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载务经授权并请刊出本网站名

版权所有: 中国社会科学院人口与劳动经济研究所

您是第位访客